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Υπογραφή συμφωνίας για την αποκατάσταση 
εκκλησιαστικών μνημείων της Μητρόπολης Νις
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Συμφωνία για την κατανομή κονδυλίων μέσα από τα οποία θα 
πραγματοποιηθεί η ανακαίνιση και συντήρηση 
εκκλησιαστικών μνημείων της Μητρόπολης Νις υπεγράφη 
μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού και της Τοπικής Εκκλησίας.

Την 1η Ιουλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νις κ. Αρσένιος
υποδέχτηκε τον Υπουργό Πολιτισμού της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της 
Σερβίας κ. Νίκολα Σελάκοβιτς και τη συνοδεία του στο μέγαρο της Επισκοπής 
Νις.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30


Αφορμή για τη συνάντηση μεταξύ του Υπουργού Σελάκοβιτς και του 
Σεβασμιωτάτου ήταν η υπογραφή συμφωνίας για την κατανομή κονδυλίων βάσει 
διαγωνισμού του Υπουργείου Πολιτισμού για την ανακαίνιση της εκκλησίας της 
Αγίας Τριάδας στο Γκόρνι Άντροβατς, η οποία ανεγέρθηκε στον τόπο θανάτου του 
Κόμη Νικολάι Νικολάγιεβιτς Ρατζέφσκι, ο οποίος πέθανε εκεί ως εθελοντής το 
1876 κατά τη διάρκεια του Σερβοτουρκικού πολέμου.

“Ο μνημειακός ναός στο Γκόρνι Αντρόβατς ανεγέρθηκε από την οικογένεια του 
πεσόντος ήρωα, για να μαρτυρεί τις αιώνιες αδελφικές σχέσεις μεταξύ του 
σερβικού και του ρωσικού λαού και την κοινή πορεία σε δύσκολες στιγμές. Φέτος 
συμπληρώνονται επίσης 150 χρόνια από τη Μάχη του Γκόρνι Αντρόβατς, κατά την 
οποία ο Κόμης Ρατζέφσκι έκανε τη μεγαλύτερη θυσία στο βωμό της ελευθερίας 
του αδελφού σλαβικού λαού”, τονίζεται από την Μητρόπολη Νις.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αρσένιος επισκέφθηκε τη Μεντβέτζα στις 29 Ιουνίου 2026 και 
με την ευκαιρία αυτή, συνοδευόμενος από τον π. Σίνισα Νικίτοβιτς, συντονιστή για 
τα έργα της Επισκοπής Νις, συναντήθηκε με τον Δήμαρχο Ντράγκαν Κούλιτς.

Αφορμή της συνάντησης ήταν η υπογραφή συμφωνίας για τη χρηματοδότηση της 
ανακαίνισης του Ναού της Αναλήψεως του Κυρίου στη Μεντβέντια, για την οποία 
τα κεφάλαια θα καθοριστούν με βάση δημόσιο διαγωνισμό για τη χρηματοδότηση 
έργων εκκλησιών και θρησκευτικών κοινοτήτων που λειτουργούν στην περιοχή 
του δήμου Γκόρνια Αμπλάνιτσα.


